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πρώην Σοβιετικής Ένωσης.
ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 1417/4.11.2020  Ερώτηση
        

Σε απάντηση της παραπάνω ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή,

κ. Ιωάννη-Μιχαήλ Λοβέρδο, σχετικά με τη δυνατότητα χορήγησης πλήρους ποσού Εθνικής

Σύνταξης χωρίς την προϋπόθεση των σαράντα (40) ετών μόνιμης και νόμιμης διαμονής

στην Ελλάδα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

    Με  τις  διατάξεις  του   ν.  4387/2016  (Α΄  85)  αναμορφώθηκε  πλήρως  το  σύστημα

κοινωνικής  ασφάλισης  στο  πλαίσιο  ενός  Ενιαίου  Συστήματος  Κοινωνικής  Ασφάλειας.  Η

σύνταξη, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου αυτού αποτελείται από το άθροισμα εθνικής

και ανταποδοτικής σύνταξης, και αφενός, εξασφαλίζει ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης

σε όλους τους ασφαλισμένους, αφετέρου, εγκαθιδρύει ένα στενό δεσμό μεταξύ παροχής και

καταβληθεισών  εισφορών  βάσει  μισθού/εισοδήματος,  με  αποτέλεσμα  η  παροχή  να

αντιστοιχεί  στο  επίπεδο  διαβίωσης  που  διήγε  ο  ασφαλισμένος  κατά  τη  διάρκεια  του

εργασιακού του βίου.

     Ειδικότερα, με τις διατάξεις του άρθρου 7 του ν.  4387/2016, θεσπίστηκε η εθνική

σύνταξη, ώστε να διασφαλισθεί επαρκής αναπλήρωση εισοδήματος για τους συνταξιούχους.

Η εθνική σύνταξη δεν χρηματοδοτείται από ασφαλιστικές εισφορές, αλλά απευθείας από

τον κρατικό προϋπολογισμό,  χορηγείται  σε όσους θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα

λόγω γήρατος, αναπηρίας ή θανάτου και καταβάλλεται από τον ΕΦΚΑ. Το πλήρες ποσό της

ορίζεται  σε  384  ευρώ μηνιαίως  και  καταβάλλεται  ακέραιο,  εφόσον  έχουν  συμπληρωθεί

τουλάχιστον 20 έτη ασφάλισης και 40 έτη μόνιμης και νόμιμης διαμονής στην Ελλάδα.

   Στις περιπτώσεις των συνταξιούχων που έχουν λιγότερα από 40 έτη μόνιμης και νόμιμης

διαμονής στην Ελλάδα, μεταξύ του 15ου έτους της ηλικίας και του έτους κατά το οποίο

συμπληρώνουν  το  προβλεπόμενο  όριο  ηλικίας  καταβολής  της  σύνταξης,  το  ποσό  της

εθνικής  σύνταξης  μειώνεται  κατά  1/40  για  κάθε  χρόνο  που  υπολείπεται  των  40  ετών

διαμονής.

Σελίδα 1 από 2
1

mailto:ypertns@otenet.gr


Όπως έχει  ήδη απαντηθεί  στη Βουλή ,στα πλαίσια συζήτησης Επίκαιρης Ερώτησης ,  το

Υπουργείο  Εργασίας  και  Κοινωνικών  Υποθέσεων  θα  υλοποιήσει  κάθε  δέσμευση  που  έχει

δοθεί  . Ωστόσο ο χρόνος υλοποίησης εξαρτάται  και από εξωγενείς παράγοντες  και από

άλλες ανάγκες  που  πρέπει  -κατά προτεραιότητα – να αντιμετωπιστούν.

                                            Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                            Π. ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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